

城区低速三、四轮车交通安全整治行动来了

本报讯(记者 苏国义)备受市民关注的城区低速三、四轮车整治行动来了!6月15日上午,我市召开全市城区低速三、四轮车交通安全整治行动部署会,全面部署落实淮南市城区低速三、四轮车交通安全整治行动。

会议指出,即日起我市将从宣传引导、源头禁售、路面管控、停放管理等方面,着力解决低速三、四轮

车在生产、销售、改装、通行、停放等环节中存在的问题,确保全市低速三、四轮车减少存量、不添增量,实现“一规范、两好转、三下降”工作目标,即:销售源头不断规范,通行秩序、停放秩序明显好转,因低速三、四轮车引发的交通事故起数、受伤人数、亡人数下降。

整治重点为生产、非法销售不符合《电动自行车安全技术规范》

(GB17761-2018)或未纳入国家工信部机动车产品《公告》、未达到机动车标准的低速三、四轮车;非法从事营运的低速三、四轮车;闯红灯、逆向行驶、走机动车道、乱停乱放、加装遮阳篷、驾乘超过2人等交通违法行为等。6月15日起,公安、交通、城管等部门将开展联合执法整治行动,规范路面通行秩序、车辆停放管理等。

会议要求,市邮政管理局、市城管局、市住建局牵头做好邮政快递、环卫保洁、市政作业和物业垃圾运输等行业的低速三、四轮车摸排统计工作。经行业主管部门登记汇总后提出备案申请,统一编号管理。统一编号管理后所有特殊行业严禁新增低速三、四轮车,鼓励使用新能源配送汽车,现有非标低速三、四轮车必须购买保险方可上路,并逐步淘汰。

“618”大促来袭 消费提示请收好

本报讯(记者 孙鸿)“618”网络集中促销活动在即,为保障广大消费者合法权益,积极营造公平规范、健康有序的网络交易环境,市市场监管局近日向全市网络交易经营者发布重要提示,要求经营者做到规范集中促销行为、禁止不正当竞争行为、及时妥善化解网络消费纠纷等五个方面的相关工作。

在落实平台主体责任方面,网络交易平台要对参加促销活动的平台内经营者登记备案及资质资格加大审核力度,适当提高销售食品、药品、防疫用品经营者的主体信息抽查比例,确保经营者主体信息真实有效。引导平台内经营者“亮照、亮证、亮规则”,推动信息公开、规则透明。

在防范经营假冒伪劣商品行为方面,网络交易经营者要加强对商品资格、资质的准入审核,严禁销售假冒伪劣、侵犯知识产权的商品;不得销售或者提供野生动植物、长江渔获物、军服及其仿制品等法律法规禁止交易的商品;不得损害国家利益和社会公共利益,不得违背公序良俗的商品或者服务,不得销售未经CCC认证或伪造冒用CCC标志和证书的燃气具、电动自行车等危害消费者人身安全的商品。

在此,市市场监管局也提醒广大消费者合理购物、理性消费。在网购时提高防范意识,警惕网购退款骗局。一旦发生消费纠纷,及时联系商家、平台协商处理。若发现自身合法权益遭受侵害,可通过拨打经营者所在地的12315消费者投诉举报专线电话进行投诉或举报,依法维护自身合法权益。

燃气入户摸排 “拉网式”全面检查开始



入户检查燃气安全

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)燃气安全是底线、是红线,更是生命线。6月14日,淮南燃气行业安全生产月主题教育暨橡胶软管等安全隐患排查整治部署会在淮南煤矿宾馆举行。

淮河早报、淮南网记者从会上获悉,即日起,市住建局联合市商务局、市市场监管局、市城市管理行政执法局在全市范围内开展燃气橡胶软管等用户端安全隐患排查整治工作,切实消除用户端各类风险隐患,切实提升城镇燃气安全水平。

目前,我市共有燃气经营企业35家,其中,管道燃气7家,瓶装液化气企业28家,燃气用户70余万,全市燃气覆盖率达到99.94%。此次排查整治包括瓶装液化石油气用户和管道天然气用户,重点排查用户是否使用橡胶软管,软管是否存在老化破损、接口松动的情况;灶具是否具有3C认证和熄火保护装置;调压阀是否合格;是否违规私接三通;液化气瓶与灶具之间是否达到安全距离(大于0.5米);是否穿越密闭空间;餐饮用户是否安装有燃气报警装置;是否使用合格液化气钢瓶;瓶装液化石油气储存总量是否超过100公斤;是否存在擅自改造燃气管道等问题。

此次排查整治时间截至2023年12月31日。其中,即日起至7月10日为排查摸底阶段,各县区(园

区)住建部门将组织燃气经营企业制定入户安检计划,采取分包到户、责任到人等方式,逐一入户摸排调查,“拉网式”全面摸清城镇燃气用户端橡胶软管使用等安全隐患情况,建立清单台账,制定整改方案。7月11日至10月30日为整治攻坚阶段,对排查出来的问题隐患,燃气经营企业和属地行业监管部门联合向燃气用户下发整改通知书,责令限期整改。对限期未整改的经营户可以通知燃气经营企业停止供气。对存在重大隐患且拒绝落实隐患整改的燃气用户,立即停止供气,确保重大安全风险管控到位、重大问题隐患整改到位,全力推进橡胶软管应改尽改。

11月1日至12月30日为巩固提升阶段,对重要场所开展新一轮入户安检,确保隐患排查无遗漏、隐患整改全到位。

燃气具有易燃易爆的特性,以往用户使用的燃气橡胶软管易老化、开裂、鼠咬,且连接处易脱落导致燃气泄漏,每18个月应更换一次。最新规范要求使用寿命长、耐腐蚀、耐高温、耐鼠咬且采用标准螺纹连接的不锈钢波纹管替代橡胶软管,保障家庭用气安全。市住建局也请广大燃气用户积极配合入户安检,并按相关规范正确使用燃气,及时消除隐患,共同营造幸福家园。